

El martes 14 reapertura del gran cine, con el sensacional estreno

La última representación de gala

El más grande acontecimiento cinematográfico. Grandiosa película extraordinaria VERDAD. Maravillosa presentación: cinco partes; 2.500 metros.

La reclam que hace la empresa 'Such y Martí', está siempre en relación verdad con la valía del espectáculo.

Escuchas? ¡Aquí están! ¡No cabe duda! ¡Y se oye graznar un pato!

Por un ventanuco que había encima de la puerta, asistieron los viejos lo que pasaba en el corral. Y con caras de estupor, vieron que los terribles ladrones eran dos chiquillos, que con un pato entre sus zarpas, tiraban los dos del animalito, disputándose su posesión, discutiendo airados.

¡Tú, mocós! ¡Asóla el pato! ¡No me dona la gana! ¡Sí, sí. Prepara el revólver y no te achiques.

Don Práxedes, sin soltar el revólver, por lo que pudiera ocurrir, amenazó a los chiquillos. ¡Granujas! ¡Deshonraos! ¡Conque os queráis llevar el pato? ¡Ahora sabréis lo que es cacería!

Los niños, pretendiendo escapar escalando las tapias del corral, de la misma manera que habían entrado, clamaron al abandonar su presa:

—No, señor, no... ¡Bueno, hombre, pa' vóste el pato! Pero el señor, implacable, les amenazó con el revólver.

—Al que se mueva de aquí, ¡lo destapo de un tiro!

Y dijo a su mujer: —Ves en seguida y avisa a los civiles. Yo me quedo custodiando a estos pilletes.

Los dos chiquillos, de diez y doce años, fueron a parar a la cárcel, como autores de un delito de tentativa de robo.

Con un cachete hubieran sido suficientemente castigados... pero la justicia es así... Ayer comparecieron los chicos ante el Jurado, y fueron absueltos.

Le defendió el joven letrado D. Francisco Alcántara.

Doña Rosa y D. Práxedes fueron a la Audiencia a declarar como testigos, y por la cara que ponían al mirar a los procesados, se conoce que aún no les ha pasado el susto.

Un Togado.

ECOS

Ayuntamiento.

Celebrará sesión ordinaria esta tarde, a las cuatro y media.

Los doce dictámenes que figuran en el orden del día carecen de interés general.

Queja atendida por el jefe de Obras públicas

Teníamos la seguridad absoluta de que el ingeniero jefe de Obras públicas, D. Luis Díez, apenas conociera el «Eco» que formuláramos en nombre de los vecinos del camino de Barcelona, se apresuraría a comprobar la exactitud de la denuncia y a ordenar la inmediata solución.

En efecto, anoche recibimos un aliento besafuero de dicho Sr. Díez, en el cual nos participa ha dado las órdenes oportunas para la limpieza del brazal de la acequia de Rascuña a que el Pueblo se refería.

Agradecemos al Sr. Díez su fina atención en nombre de los vecinos de referencia y en el nuestro, pues gracias a estas disposiciones desaparecerán las molestias que sufren aquellos vecinos y los peligros que para su salud encerraban los combatidos desbordamientos.

El Carnaval

Bando de la Alcaldía

En armonía con el acuerdo del Ayuntamiento disponiendo que se celebren los festejos de Carnaval, suspendidos a consecuencia de los pasados sucesos en la capital, el domingo y lunes próximos, días 12 y 13, la Alcaldía ha publicado un bando dictando las prevenciones que deberán tenerse en cuenta esos días para la conservación del orden y para la mayor brillantez de la fiesta.

El bando, además de las disposiciones de carácter general, sobradamente conocidas, contiene las siguientes, de carácter circunstancial, que conviene tener en cuenta:

Se prohíbe todo disfraz que ofenda la honestidad y la decencia; no se consentirán, bajo ninguna forma, pretexto o motivo, los disfraces o mascaradas que hagan alusión a la guerra europea o a cualquiera nación extranjera.

La carrera que recorrerán las máscaras será: Solares de San Francisco, plaza de Emilio Castelar, calles Bajada de San Francisco, San Vicente, plaza de la Reina, calle de París y Valero, plaza del Príncipe Alfonso, Gloria, plaza de Tetuán a la Alameda, por ante la tribuna, dando una vuelta completa a este paseo, para que el público pueda presenciar el desfile; regresando máscaras y carrozas por el puente del Real, formando una sola línea, y dirigiéndose por la plaza de Tetuán, Gloria, París y Valero, San Vicente, Sangre, Pintor Sorolla, Barcas, Príncipe Alfonso a entrar por la calle de París y Valero.

El Ayuntamiento no concede, como es sabido, premios en metálico, pero concederá lazos a los mejores disfraces.

El jurado se constituirá desde las cuatro a las seis en la puerta del Círculo de Bellas Artes.

Queda prohibido el disparo de petardos, cohetes y cartillas, la circulación de motocicletas, y se ruega a los vecinos adornen e iluminen sus balcones.

Ha sido designado el siguiente jurado para que adjudique lazos a las máscaras. D. Emilio Cuñat, D. Ricardo Camilleri, don José Blasco, D. Antonio Beniat, D. Julián Llopis y los artistas Sres. Romero Orozco y Cabrelles.

El jurado, previa autorización de la Junta, actuará en el Círculo de Bellas Artes, entendiendo que los lazos son como distinción, sin derecho a premio alguno en metálico.

Por la Alcaldía se ha oficiado a la Compañía general de Tranvías para que suspenda el servicio durante las tardes mencionadas.

La Caja Postal de Ahorros

Mañana se inaugurará en Valencia el servicio de la Caja Postal de Ahorros, cuyas oficinas, con las del Giro Postal, quedarán instaladas en el piso primero de la casa número 22 de la calle de las Avellanadas, de esta ciudad.

Mucho celebramos que tan pronto se haya instalado en Valencia el servicio de la Caja Postal de Ahorros, pues esta nueva institución en España tiene un carácter eminentemente educativo y una finalidad social de suma trascendencia.

El obrero y las clases modestas pueden depositar sus ahorros por pequeñas que sean las cantidades en estas Cajas y recibir un beneficio por el interés anual que estas sumas han de percibir.

Son estas Cajas de Ahorro como unas huchas populares, en donde pueden los obreros reunir insensiblemente un pequeño capital que les ponga a cubierto de contingencias desagradables.

Noticias varias

Esta mañana, a las once, celebrará sesión la Diputación provincial para proceder al nombramiento de los dos diputados que han de representarla en la nueva Junta de Obras del Puerto.

Anoche, en nuestra diaria visita al Gobernador, y con motivo de haber visto al Sr. Fuster en el despacho del Sr. Cortinas, un periodista le preguntó al Gobernador si la visita del ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto tenía carácter oficial, a lo que contestó D. Leopoldo lo siguiente:

—No el Sr. Fuster ha venido para saber si mañana ha de reunirse la Diputación para el nombramiento de los dos diputados que han de representarla en la nueva Junta de Obras del Puerto y con objeto de conocer mi criterio sobre la constitución de la mencionada nueva Junta.

No sé si habrá número suficiente de diputados para celebrar sesión... En ese caso ¿se constituirá la Junta sin los representantes de la Diputación?

—A eso habrá de llegarse, si aquello ocurre, pues la junta interina no puede adoptar ciertas resoluciones y acuerdos, por su mismo carácter de interinidad. Pero yo creo—siguió diciendo el Gobernador—que la Diputación reunirá mañana número suficiente de diputados y quedará todo resuelto. De todos modos, no puede demorarse la constitución de la referida Junta, y como de todas formas habrá mayoría, pues se constituirá in bre.

Restablecida la normalidad, se reanudarán los cursos de extensión Universitaria que se daban en la Facultad de Ciencias, que fueron interrumpidos durante los días que ha estado cerrada la Universidad por causa de la huelga.

Hoy se dará la segunda conferencia teórico-práctica de Astronomía en el Observatorio, a las seis y media de la tarde.

Siendo limitado el número de concurrentes a diez, se ruega pasen por la secretaría de la Facultad a dejar su nombre los que deseen asistir.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

APLICACIONES DEL CEMENTO.—Tejas, postes, tubos, regueras, canales, aglomerados y forjados de hormigón. Blanco y Nebot, calle de José María Orensé, 4.

Hoy, a las once, se reunirán las comisiones de la Junta de Obras del Puerto, para informar expedientes, que fallará la Junta en pleno el día 15 de los corrientes.

Me lo ha dicho una chiquilla: —Por ir al baile de APOLO bailo yo de coronilla!

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent.

Ayer falleció el respetable señor D. Adolfo López López, comisario de Marina retirado, persona que por la bondad de su trato gozaba de generales simpatías.

A su apreciable familia en general, y en particular a nuestros estimados amigos el capitán de ingenieros D. Emilio Juan y el contador de Marina D. Francisco Baeza, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Han ingresado en la Junta provincial contra la Tuberculosis las cantidades siguientes: Consignación del Ayuntamiento de Enguera, 50 pesetas; id. de Palomar, 10; id. Bolbaite, 20; id. La Vesa, 20; id. Píonha, 30; id. Museros, 25; id. Villanueva de Castellón, 25; id. Corbera de Alcira, 25; id. Alberique, 72; id. Puebla de Valbona, 25; id. Cheste, 50; producto de una función benéfica celebrada en Cheste, 143,10; donativo del Casino la Constancia de id., 15; id. del Círculo Recreativo de id., 15; suscripción del Círculo Liberal de Valencia mes de Febrero, 12,20; contenido en el cepillo de Miramar, 3,70; por venta de sellos, 5.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

Con el título de «El Progreso» principiará hoy a publicarse un semanario republicano, que defenderá la política del Partido Radical Español.

Desearnos que el nuevo colega obtenga muchos éxitos en la defensa de los ideales que nos son comunes.

Telefonemas detenidos: Vicente Lila Pollaría.

El delegado regio de Primera enseñanza, teniendo en cuenta algunas dudas de carácter legal, relacionadas con la elección del vocal maestro de la Junta local de Primera enseñanza, anunciada para el próximo domingo, ha dispuesto suspender dicha elección hasta nueva orden.

La Unión, Sociedad de dependientes de Comercio.—Celebrará bailes de circunstancias anormales obligando a suspender, los días 11, 12 y 13 del corriente, de sus beneficios a la suscripción abierta entre los señores asociados para los obreros necesitados con motivo de la pasada huelga.

Los pasajes pueden retirarse en secretaría, de nueve a once de la noche.

Centro Instructivo Familiar (Avenida del Puerto, 58 y 60, bajo).—Celebrará bailes de Carnaval los días 11 y 12 del corriente.

Cooperativa Valencina.—Esta Sociedad celebrará tres grandes bailes los días 11, 12 y 13 del actual, de diez a dos de la madrugada, que prometen verse muy concurridos. Amenizar dichos actos una notable orquesta y habrá servicio de restaurant a cargo del conserje de la Sociedad.

La Sociedad Instructiva Musical «Rondalla Obrera».—Celebrará bailes de máscaras los días 11, 12 y 13 del corriente, en su domicilio social, Cuarte, 26, adjudicándose lazos a los mejores disfraces.

Círculo Instructivo del Museo.—Este Centro celebrará baile familiar en los días 11, 12 y 13 del actual, de diez de la noche a dos de la madrugada, como festividad del Carnaval. Dichos bailes serán amenizados por una espléndida y numerosa orquesta.

El socio que no esté al corriente de las cuotas no podrá entrar en el salón.

Casino Republicano «El Cañón».—Celebrará grandes bailes de disfraces los días 11, 12 y 13 del actual, de diez de la noche a dos de la madrugada, amenizados por una brillante banda de música. Se concederán artísticos lazos a las mejores máscaras.

Para poder asistir será indispensable la presentación del pase del corriente mes.

Círculo Republicano «Las Germanías».—Los bailes suspendidos con motivo de la huelga se celebrarán los días 11, 12 y 13 del actual. Se concederán premios a las máscaras más artísticamente ataviadas.

Círculo Instructivo Electricista.—Este Círculo...

misma, junta general para dación de cuentas y otros asuntos de vital interés para la misma, lo que se suplica encarecidamente de los socios la puntual asistencia.

Bailes de Carnaval

Juventud de Unión Republicana (Cuarte, número 38, 2.º).—En el espacioso salón de esta entidad se celebrarán el sábado y domingo próximos, de diez de la noche a dos de la madrugada, grandes bailes de disfraces, otorgándose artísticos lazos a los mejores disfraces.

Las mascaritas que asistan a los mismos serán obsequiadas con ramilletes de flores y otros objetos.

Se ruega a los socios que deseen asistir se sirvan pasar por secretaría desde las siete de la noche, con objeto de retirar los pases correspondientes.

Centro Republicano «El Porvenir».—Este Centro celebrará bailes de Carnaval los días 11 y 12 del corriente.

Los señores socios que deseen asistir a dichos bailes, podrán retirar los pases todos los días de ocho a diez de la noche.

Se ruega a los socios que deseen asistir se sirvan pasar por secretaría desde las siete de la noche, con objeto de retirar los pases correspondientes.

Casino Republicano de la Misericordia.—Este Centro celebrará bailes de máscaras los días 11, 12 y 13 del actual, de diez a dos de la madrugada, para los cuales el salón de baile estará adornado artísticamente con guirlandas y flores artificiales, dando mayor realce el adorno en la combinación de los colores de la República y la gran iluminación con que se ha dotado el referido salón.

Serán obsequiadas las señoras con elegantes bouquets, entregando igualmente lazos a las tres señoras que mejores disfraces lleven.

Casino Federal de Ruzafa.—Celebrará los bailes de Carnaval, suspendidos por motivo de la huelga, el sábado, domingo y lunes próximos.

Los bailes serán amenizados por una brillante banda de música.

La comisión organizadora concederá dos bonitos regalos cada una de las noches de baile; uno como premio a la máscara que mejor vestida se presente y otro sorteado entre todas las mascaritas que concurran.

Se ruega a los socios que deseen asistir se sirvan pasar por secretaría desde las siete de la noche, con objeto de retirar los pases correspondientes.

Dependencia Mercantil.—Esta Sociedad celebrará los bailes de Carnaval los días 11, 12 y 13, de diez de la noche a dos de la madrugada. El domingo, de diez a once de la noche, se celebrará el baile de los niños, adjudicándose a los mejores disfraces bonitos premios.

Durante todas las noches se adjudicarán artísticos lazos a los mejores disfraces, confeccionados por el notable artista Sr. Agramunt, los cuales se hallan expuestos en los escaparates del comercio de D. Francisco Guerrero de la calle de Fladaders.

Parte del beneficio que produzcan estos bailes se destinará a engrosar la suscripción a favor de los obreros más necesitados de la pasada huelga general.

Círculo Instructivo Ferroviario.—Hoy sábado, a las nueve de la noche, celebrará una amena velada musical en la que tomarán parte las señoritas Teresita Puchades, Angelita Andrés, Josefina Terrada, Amparito Talens y los señores Culla, Albert, Mateu y Prats.

Además el transformista Luis Requena y el violinista Enrique García ejecutarán piezas de conjunto, cuarteto de «La tempestad», un dúo de «Aida» y otros números musicales con arreglo al buen gusto del notable dialoguista Sr. Bornay.

Finalizará la velada con un gran baile familiar.

Por nuestro conducto la Junta de Festejos invita a todos los socios y sus distinguidas familias.

La Unión, Sociedad de dependientes de Comercio.—Celebrará los bailes de circunstancias anormales obligando a suspender, los días 11, 12 y 13 del corriente, de sus beneficios a la suscripción abierta entre los señores asociados para los obreros necesitados con motivo de la pasada huelga.

Los pasajes pueden retirarse en secretaría, de nueve a once de la noche.

Centro Instructivo Familiar (Avenida del Puerto, 58 y 60, bajo).—Celebrará bailes de Carnaval los días 11 y 12 del corriente.

Cooperativa Valencina.—Esta Sociedad celebrará tres grandes bailes los días 11, 12 y 13 del actual, de diez a dos de la madrugada, que prometen verse muy concurridos. Amenizar dichos actos una notable orquesta y habrá servicio de restaurant a cargo del conserje de la Sociedad.

La Sociedad Instructiva Musical «Rondalla Obrera».—Celebrará bailes de máscaras los días 11, 12 y 13 del corriente, en su domicilio social, Cuarte, 26, adjudicándose lazos a los mejores disfraces.

Círculo Instructivo del Museo.—Este Centro celebrará baile familiar en los días 11, 12 y 13 del actual, de diez de la noche a dos de la madrugada, como festividad del Carnaval. Dichos bailes serán amenizados por una espléndida y numerosa orquesta.

El socio que no esté al corriente de las cuotas no podrá entrar en el salón.

Casino Republicano «El Cañón».—Celebrará grandes bailes de disfraces los días 11, 12 y 13 del actual, de diez de la noche a dos de la madrugada, amenizados por una brillante banda de música. Se concederán artísticos lazos a las mejores máscaras.

Para poder asistir será indispensable la presentación del pase del corriente mes.

Círculo Republicano «Las Germanías».—Los bailes suspendidos con motivo de la huelga se celebrarán los días 11, 12 y 13 del actual. Se concederán premios a las máscaras más artísticamente ataviadas.

Círculo Instructivo Electricista.—Este Círculo...

MAÑANA DOMINGO

INAUGURACIÓN DEL

CAFE GRAN PEÑA

de la calle de Ruzafa, 9 y 11, y Martínez Cubells (frente al Trianon)

Escogidos café, viceroy, cervezas, etc., etc., etc., refrescos y flambres de las mejores marcas del país y extranjeras. Reservados para familias instalados con elegancia.

lo, en vista de que las circunstancias por que atravesábamos se han normalizado, ha acordado celebrar los bailes del Carnaval durante los días 11, 12, 13 y 16 del actual, concediendo artísticos lazos a los mejores disfraces, que a juicio de un competente Jurado, los merezcan.

Orfeón «La Vega».—Celebrará los bailes de Carnaval los días 11, 12 y 13 del actual de diez a dos de la madrugada.

Casino Radical de la Vega Alta.—Celebrará bailes de Carnaval los días 12 y 13, de diez a una de la madrugada. Para concurrir a ellos es indispensable la presentación del recibo corriente.

Centro Republicano «La Unión» (camino Cañal).—Celebrará bailes familiares de disfraces en vista de la solución satisfactoria de la huelga, hoy, mañana y pasado, de diez de la noche a cuatro madrugada.

Empleados de Escritorio.—Celebrará los bailes de Carnaval los días 11 y 12 del corriente, de diez y media a dos y media de la madrugada, en su domicilio social, Samaniego, 11, principal, quedando invitados los socios y sus familias.

Fraternidad Republicana (Avenida del Puerto, 261).—Esta Sociedad ha acordado celebrar baile de máscaras mañana y el lunes, de diez de la noche a tres de la madrugada.

Se ruega a los socios que deseen asistir se sirvan pasar por secretaría desde las siete de la noche, con objeto de retirar los pases correspondientes.

La Juventud.—Esta sociedad celebrará baile familiar los días 11 y 12 del presente, de diez a una de la madrugada y de cuatro a ocho de la noche.

Centro Radical Conjuración del Museo.—Este centro celebrará baile de disfraces los días 11, 12 y 13, de diez de la noche a tres de la madrugada, amenizados por una brillante orquesta, concediéndose premios a los mejores disfraces que se presenten.

Para la entrada al salón que estará espléndidamente engalanado e iluminado será indispensable la presentación del recibo del mes corriente.

Los XX.—Esta Sociedad celebrará baile de disfraces hoy, mañana y pasado mañana, de diez a tres de la madrugada.

Centro Republicano del Camino de Aljirós.—Este centro celebrará bailes de máscaras mañana, de diez a dos de la madrugada, y el domingo siguiente, a la misma hora.

Círculo Reformista.—Se pone en conocimiento de todos los señores socios de este Círculo, que hoy y mañana, de diez a dos de la madrugada, se celebrarán los bailes de máscaras organizados por la Juventud del mismo.

Se ruega a los socios que deseen asistir se sirvan pasar por secretaría desde las siete de la noche, con objeto de retirar los pases correspondientes.

Club Republicano Radical del Grao.—A ruegos de la Juventud Republicana, se celebrarán hoy y mañana grandes bailes de Carnaval, que serán amenizados por una orquesta.

Se adjudicará un premio al mejor disfraz.

Ateneo Valenciano.—Celebrará bailes de máscaras los días 11, 12 y 13 del corriente. Hoy será de Piñata y las señoras y señoritas deberán usar disfraz. Será agraciada con un espléndido regalo la máscara que consiga abrir la piñata. Habrá profusión de lazos para los mejores disfraces.

JULIA MEDRANO MORERA

Nuestros amigos don Roberto Medrano y su señora esposa doña Vicenta Morera, pasan en estos momentos por una gran desgracia. Su hija, la joven Julia Medrano, en la primavera de su existencia, pues contaba solo 16 años de edad, falleció ayer, dejando a sus padres y hermanos en la mayor desesperación.

Notosotros, que conocimos las bellas cualidades de la joven Julia, comprendemos el inmenso dolor que con justicia sufre y pasa la familia Medrano, y como ellos, deploramos tan sensible pérdida.

El entierro de Julia Medrano será puramente civil, en el domicilio de la familia, en la calle del Pozo, núm. 6, 2.º, a las cuatro de la tarde.

CASA DE LA DEMOCRACIA

Esta Sociedad celebrará los días 11, 12 y 13 del actual, de once a tres de la madrugada, los bailes de máscaras que fueron suspendidos en los días de Carnaval con motivo de la huelga general.

La Junta directiva pone en conocimiento de los señores socios, que para poder asistir a estos bailes como a los sucesivos de esta índole que piensan dar, será indispensable la presentación del pase del mes corriente.

La comisión de Fiestas de este Centro pensará dar a estos bailes gran brillantez y elegancia, pues entre otros alicientes serán amenizados con magnífica orquesta, y sabedores de que concurrirán gran número de bellas y simpáticas coreográficas a lucir sus trajes y donaires, prepara en obsequio a las mascaritas que mejores disfraces luzcan, lazos insuperablemente artísticos que han de llamar la atención.

Casa Martí. Balada de San Francisco, 28. Valencia. ¡Me consueva a mí ni a los ensaimas Martí!

Lechería y chocolatería "LAS GOLONDRINAS". San Vicente, 125, frente a Olympia. Nuestro estimado y querido amigo D. SANTOS RUBIO, reputado veterinario de Alcañiz, es el dueño de este bien montado establecimiento y tiene la ventaja, sobre los demás similares, de contar con una importante granja, que el cuidado que a ella dedica constantemente, unido a la buena alimentación que tienen los vacas, permite asegurar que la leche que éstas producen está exenta de toda contaminación, siendo todo esto motivo de garantía para los consumidores.

Salón CINE ROMEA. Hoy-Sábado Hoy. La moneda rota. Exto de los episodios 3.º y 14.º titulados Episodio 13.º EN POS DEL TBSORO 2 partes. Episodio 14.º EL SOTANO DE LA MURTE 2 partes. Exito de Gracia Cunard (Lucille) y F. Ford (Lubeque). La mejor película de series «La moneda rota».

CIRCO REGUES. Gran Compañía acrobática cómico-musical. Funciones: a las 4, sanollia y a las 6:30 tarde y 10:15 noche, especiales. I. Whys' Los Luzos Los Teider's Hermanos Cámara - Elrado Ott Hermanas M-ville Los Chispas - Trio Orán - The Great Piers :: Troupe Melville Intermedios cómicos por los aplaudidos clowns Santos y Cheret Barraçotta freres. AVISO.—Se hace saber al público que las sesiones empiezan a la hora en punto.

LA MARCHA NUPCIAL CINE SOROLLA Lyda Borelly Sábado 11 de Marzo CINE SOROLLA. Teatro RUZAFÁ. Sesión continua de cine de 4 tarde a 12:30 noche. HCY - EXITO - HOY. 1.º y 2.º episodios de Los misterios de New-York que llevan por título La mano que aprieta.

LA GRUTA (BAR). Calle del Doce de Romagués, 5. En este nuevo establecimiento encontrará el público un esmerado servicio y género de primera calidad. DOCTOR ROMAGOSA. ZAPATERIA SOLER. (PAZ, 36) PRIMERA Y UNICA CASA que se dedica al calzado para niños.

Trianon Palace. Gran compañía de ópera y zarzuela española dirigida por el primer actor Ricardo Güell y top maestros concertadores Vicente Machi y Juan Arias y en la que figuran las más sabias primeras tiples Anunciación Pastor y Consuelo Taberner. Hoy sábado, DEBUT DE LA COMPAÑIA LAS MUSAS LATINAS obra en la que hará su presentación en Valencia la primera típica comica Anunciación Pastor.

Espectáculos. Teatro de la Princesa.—A las 8: La corte de París. A las 10:15: Una hora fatal y Los mejores malos tontos y El buen de Guzman. Apolo.—A las 5:30 y 9:30: La diadema de la Princesa. Teatro Ruzafa.—Sesiones continuas de Cine de las 4:30 tarde. Elvira.—A las 6: Fantasmas y ¡Como las propias cosas! (estreno).—A las 9:45: La espuma del Champagner. Trianon Palace.—A las 9:30: Las musas latinas. Estrella de Olympia (estreno) y La sala de armas. Salón Novedades.—A las 5:30: Cine, Un sabido y El hombre de Sotavia.—A las 11: Cine, El punt de guerra y Los chiques del entresuelo. Salón Cine Roma (San Vicente, 108).—Sesiones continuas de Cine de 4 tarde a 12:30 noche. Circo Regües.—Grandes sesiones acrobáticas a las 6:30 tarde y 10:30 noche.

ALEMANIA Y LOS PAISES NEUTRALES

Sobre la batalla de Verdun

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: Cambio pre, Cambio de hoy, Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

DE CASTELLÓN

Castellón, 11,30 noche. La actitud de los obreros.

Han terminado las reuniones de las sociedades obreras. Se guarda reserva acerca de los acuerdos adoptados.

En la reunión que mañana celebrarán las directivas abrirán unas plenas en las que consistirán los acuerdos.

DE BARCELONA

Barcelona, 11, 1 madrugada. La huelga continúa en el mismo estado que ayer.

En la carretera de San Andrés, un grupo de revoltosos disparó varios tiros contra un carro, matando a la caballería.

En la derecha del Ensanche fué disuelto un grupo que trató de coaccionar a los obreros de unos pequeños talleres.

Han ingresado en la cárcel los individuos del Comité de huelga de Mató.

En la barriada del Clot, un grupo ha aporreado un franja, hiriendo a un guardia de seguridad que en él iba.

Los civiles dieron una carga, disolviendo a los revoltosos y deteniendo a uno de ellos.

Han reanudado hoy el trabajo los obreros de cuatro fábricas y de un taller.

En la refinería de petróleo del Sr. Casastús se ha iniciado un incendio, que afortunadamente no ha revestido importancia.

Un incendio ha destruido el antiguo Casino del Retiro, en Sitges.

El gobernador se ha incautado nominalmente de 70.000 toneladas de trigo.

SERVICIO ESPECIAL DIRECTO DE LONDRES

Revoluciones danesas

El correspondiente en Roma del «Morning Post» en fecha 3 del corriente que el Gobierno danés ha recibido, como habrán quizá recibido otros Gobiernos de los aliados, un manifiesto muy importante de las Asociaciones Unificadas.

Según una nota de los firmantes se ha escrito este momento para publicar el manifiesto que el Gobierno británico y otros Gobiernos aliados han declarado que en esta guerra defienda el principio de las nacionalidades y la defensa de los pequeños Estados.

Esperamos, pues, que los aliados vencedores permitan a Alemania reintegrar las regiones actualmente danesas del Schleswig septentrional y a las cuales garantizó solemnemente el tratado de Praga de 1866, la restitución a Dinamarca, después de un plebiscito de los habitantes.

Los plebiscitos no se ha realizado nunca. Los alemanes han ejercido el poder en el Schleswig con mucha severidad, con el solo fin de teutinizarlo por completo a los daneses sometidos al protectorado.

Hasta se ordenó que a los niños se les inculcaba el carácter alemán a fin de desnacionalizarlos.

¿Qué de extraño tiene—se pregunta dicho correspondiente—que en el Norte de Schleswig se hable alemán, tanto como en Alsacia y en la Polonia prusiana?

¿Cabe extrañarse de que los habitantes de las colonias alemanas recibían con regocijo la liberación de parte de una nación que jamás a todos sus protegidos hablar su lengua materna y emplear los usos que estimen convenientes?

Los valores alemanes en los Estados Unidos.

El correspondiente del «Morning Post» cablegrafado desde Washington, con fecha 8 del corriente, dice que los banqueros de Nueva York no se explican el motivo de las numerosas ventas de valores alemanes en Nueva York.

Los bancos alemanes de esta población operan ayer con Berlín sin tener cotización y vendiendo grandes cantidades al cambio ate-

mán, lo cual ha originado que el marco descendiese como en el otoño último, ó sea á 72 cor 7 octavos por 100 americanos contra 4 marcos; lo que equivale á un descuento del 23 por 100 americano sobre el curso normal á la paz.

En Bolsa se ha explicado esto diciendo que el transporte de fondos de Berlín á Nueva York constituiría un síntoma de miedo por parte de los alemanes frente á los acontecimientos de la guerra; pero los banqueros alemanes han rechazado esta suposición por estimarla ridícula sin dar otras explicaciones.

Las ventas fueron tan considerables que al terminar el día, las casas de Nueva York habían acreditado á la banca alemana algunos millones de dólares.

No se sabe á qué obedezca que Berlín robustezca así su crédito en Nueva York, á no ser que quiera con esto pagar las mercancías compradas aparentemente en este país por los neutrales, aunque en realidad hayan sido para Alemania.

Como se sabe, Alemania compró aquí cobre, cuyo envío no se verificará, según es de suponer, hasta después de la guerra.

Compró igualmente municiones, esperando impedir que los aliados obtuviesen las cantidades deseadas, ignorándose qué uso piensa hacer de aquéllas.

Los banqueros no acertan á descubrir el juego de los alemanes y observan con curiosidad creciente la marcha que sigue el proceso del cambio.

Decaimiento de los alemanes

El enviado especial del cuartel general británico dice con fecha 7 del corriente que sin duda alguna las tropas alemanas de este frente empiezan á inquietarse ante la situación económica de Alemania.

Los prisioneros hechos en el reciente ataque contra el cerro situado al Sur de Ipre, han confirmado las noticias recibidas por otros conductos acerca de los motivos ocurridos tanto en Dresden y Leipzig como en Berlín, con motivo del encarecimiento de la vida.

Soldados que regresan del interior atestiguan la miseria reinante en muchas ciudades, y es posible que la divulgación de tales noticias deprimentes haya contribuido á limitar las licencias por parte de las autoridades militares alemanas, pues raro es el permiso que conceden estos días.

Entre los alemanes reina gran desconcierto porque no se explican que se prolongue la guerra que ha procurado al kaiser, según se afirma, una gran serie de victorias.

Si la toma de Verdun fracasara produciría un deplorable efecto en los otros alemanes del frente del Oeste y quizá de por resultado el hacerlos más feroces, aunque no seguramente más confiados.

Ya no reciben ni de los padres ni de los amigos noticias alentadoras.

Todas las conversaciones versan sobre la paz, por lo que existe gran ansiedad.

Los prisioneros hechos esta última semana se muestran contentos de hallarse sanos y salvos, después de los horrores peligrosos á que estuvieron expuestos.

Por sus relatos incompletos puede reconstruirse el género de vida que se hace en las trincheras alemanas, con los hombres descorazonados y mal alimentados y procurando por todos los medios calentarse en medio de la nieve.

Pregúntanse si sus familias vivirán bien y esperando noticias de la toma de Verdun, con la que terminará la guerra, según se les asegura.

La política colonial

El vizconde de Bryce, antiguo embajador británico en Washington, dice que los ejemplos puestos por un conferenciante ruso respecto de la acción germana, muestran lo que el mundo puede esperar en el caso de que se realizase el programa alemán.

Es consolador ver que los alemanes no han adelantado gran cosa con su sistema.

El Gobierno británico, por el contrario, trata desde hace siglo y medio de no emplear la fuerza, sino la libertad, y ha conseguido sus propósitos no apelando á la imposición, sino á la persuasión.

Concedió iguales derechos á los franceses del Canadá y á los holandeses del Sur de África y todas estas medidas, adoptadas según su modo de entender, no sólo por un espíritu de libertad, sino también de egoísmo práctico, han dado por resultado, naturalmente, la lealtad y la satisfacción de estos pueblos.

Pueden compararse los resultados de estos procedimientos liberales con los obtenidos por los esfuerzos alemanes en el Norte de Schleswig, en Alsacia y en Polonia, donde los regimientos nacionales de las colonias extranjeras hasta habían sido alentados con órdenes oficiales.

Espera, pues, que cuando las potencias aliadas emprendan la solución de asuntos tan delicados después de la guerra, tendrán en cuenta las aspiraciones de cada nacionalidad, principalmente de Polonia.

GODFRAY.

La «Gaceta» y la exportación

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Reales órdenes prohibiendo la exportación de alubias, carnes frescas, lentejas y carbón vegetal.

Excluyendo de la relación de productos que el Estado puede adquirir por concurrencia extranjera las máquinas de escribir y las de limpieza y desinfección de los puertos, por tratarse de artículos que produce la industria española.

Un concurso para proveer varias plazas de inspectores de aguas minerales en los médicos de baños.

En el ministerio de Hacienda han facilitado hoy una nota oficiosa de las cantidades de artículos exportados al extranjero, mediante pago de los gravámenes fijados en las reales órdenes publicadas por el ministerio.

Diciembre de 1915: Alubias, 55.165 kilogramos. Carne fresca, 1.000. Carbón vegetal, 194.954. Lentejas, 2.211.

Mes de Enero de 1916: Alubias, 18.377 kilogramos. Carne fresca, 17.731.

Carbón vegetal, 4.289.020. Lentejas, 48.947. Mes de Febrero: Alubias, 551.000 kilogramos. Carne fresca, 43.934. Carbón vegetal, 734.778. Lentejas, 261.759.

El ministro de la Guerra, general Luque, celebró una extensa conferencia con el señor Villanueva sobre el presupuesto de Guerra. Asistió á la entrevista el general Santiago.

Lo que dice Romanones.—La Prensa.

El jefe del Gobierno manifestó á los periodistas: —Al mismo tiempo que en Lisboa se encargaba el embajador de España de los intereses de los súbditos alemanes, confiaban los suyos á nuestro representante los súbditos portugueses residentes en Berlín.

Esto es satisfactorio por la confianza que á todos inspira el mantenimiento de nuestra neutralidad.

D. Alfonso ha firmado el nombramiento del Sr. Roselló para el Gobierno civil de Madrid. Es persona competente el Sr. Roselló, y ha prestado grandes servicios al partido liberal.

Le preguntamos los periodistas cuándo se publicará el decreto de disolución de Cortes, y el señor conde de Romanones contestó: —El período electoral durará 25 días; por lo tanto conociendo la fecha en que se celebrarán las elecciones, es fácil deducir, día arriba ó abajo, la fecha en que se publicará el decreto.

Sobre esto no hay ninguna dificultad.

«El Debate».—Se ha hablado mucho de que Romanones no cuenta con el decreto de disolución de Cortes, y, sin embargo, la opinión más general es que lo tiene ya en el bolsillo ó lo tendrá muy pronto, pero la Corona se lo hará sudar, pues no hay entre liberales quien se atreva á echar la zancadilla al conde.

Los alarmistas de la Bolsa aseguran que si este Gobierno decidiese á hacer empréstito, el capital, lo mismo que hizo el verano pasado con Dato, se retraerá.

«El Imparcial».—Prepara varias fiestas en honor de los exploradores de Zaragoza, que llegarán el domingo por la tarde á Madrid, para entregar un pergamino á Mariano de Cavia.

Los exploradores de Madrid, con una banda de música, irán á esperarles á San Fernando del Jarama, con varios tentes de alcaldes y redactores de «El Imparcial».

El martes se celebrará una función teatral en Apolo, cantando en honor de los exploradores varios artistas aragoneses.

«El Liberal» escribe: «La ruptura entre Alemania y Portugal era inevitable.

Esto constituye una complicación más para España, no porque hayan de guerrear (cosa difícil, como no sea por bajo del agua), sino por las nuevas dificultades para nuestros transportes y hasta para la seguridad de nuestros buques mercantes.

Precisa que se ejerza cuidadosa vigilancia en la parte baja del litoral NE, donde los submarinos alemanes suelen encontrar noticias y provisiones.

«El Radical».—Ocupándose de los sucesos de la Unión, dice que la represión siempre es censurable, sea Maura ó sea el conde de Romanones quien la realice desde el poder.

«Con cuentagotas»—acaba diciendo—se nos suministra la verdad de lo ocurrido.»

En Gobernación

Alba ha manifestado á los periodistas que le visitaron los delegados de los obreros de la Unión, acompañados por D. Pablo Iglesias.

Los comisionados le dieron cuenta de lo ocurrido en el mitin y de los sucesos que se originaron luego en el Llano del Beal.

Los informes que los comisionados le dieron distentan bastante de los oficiales y de los que transmitieron los corresponsales periodísticos.

Iglesias manifestó al ministro que la Unión General de Trabajadores «había comisionado al Sr. Barrio para que haga una información de lo ocurrido y busque una solución al conflicto.

«Yo—siguió diciendo Alba—manifesté á los comisionados que estoy dispuesto á atender las reclamaciones de los obreros, no sólo con palabras, sino con hechos, pero que tenía también la ineludible obligación de amparar la libertad del trabajo.

Yo pedí informes al gobernador, y recibí los que di á la publicidad.

Las instrucciones que transmití al gobernador fueron encaminadas á procurar una solución satisfactoria del conflicto.

La intervención del alcalde García Vaso impidió actuar al gobernador.

Después de las extensas informaciones de los obreros, les ha rogado que cooperasen á la labor de buscar una solución al conflicto, como el de la Carolina.

Los periodistas: —¿Es verdad el número de muertos que ayer citaban algunos despachos? Alba: —No; sólo hubo seis muertos, y uno de los heridos, falleció ayer. Los demás heridos mejoran.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice: «En Argona nuestra artillería ha cañoneado los convoyes enemigos en la carretera de Monteamé á Avecourt.

Al Oeste y Este del Mosa la situación no se ha modificado durante la noche.

El enemigo no ha intentado ninguna acción de infantería contra nuestras posiciones.

El bombardeo continúa por ambas partes; en conjunto en nuestro frente, violento, y en ambas orillas del Mosa, intermitente.

Durante el día y la noche del día 9, nuestra aviación ha manifestado gran actividad.

Numerosos combates se han librado por nuestros aparatos, casi todos sobre las líneas enemigas.

Durante las luchas aéreas, quince aviones han sido rechazados; de ellos diez se les ha visto caer en las líneas enemigas.

Además, según otros informes, algunos aviones alemanes han sido derribados en la Champagne y otros tres cerca de Verdun.

Todos en las líneas alemanas.

El Congreso portugués

Lisboa.—El Congreso ha convocado sesión extraordinaria para mañana y ha prohibido el dar á la Prensa ninguna noticia militar.

Sobre la batalla de Verdun

París.—Por Rumania y otros países neutrales ha circulado el rumor, propalado por los alemanes, de que los franceses han tomado la ofensiva en Verdun.

El kaiser ha dirigido á la Cámara Provincial de Hannover un telegrama agradeciendo las felicitaciones que le ha dirigido.

«Tengo confianza—añade—en el éxito de los graves combates que estamos librando, en los que la patria está obligada á defender su honor y su libertad contra los proyectos de aniquilamiento del enemigo.»

Motines en Berlín

París.—Telegrafían de La Haya que en Berlín han ocurrido nuevos disturbios.

La multitud apedreó el palacio del canciller.

140 000 muertos.—Miseria

París.—«La Matin» dice que se ha enterado de una carta en que una alta personalidad alemana reconoce que las pérdidas alemanas son enormes.

El número de muertos asciende á 140.000 y otros tantos heridos y enfermos.

El estado de miseria en todo el imperio es espantoso.

ALEMANIA Y LOS PAISES NEUTRALES

París.—La Prensa, ocupándose del acto violento de Alemania rompiendo las relaciones con Portugal, dice que se trata de impresionar á las naciones neutrales pequeñas que dan asilo á los buques mercantes alemanes.

Añaden que la incautación de sus barcos ha tocado á Alemania en lo vivo porque compromete todos sus cálculos respecto del propósito de reanudar la acción naval después de la guerra y desbarata sus planes acerca de la guerra marítima que tiende abiertamente á paralizar las comunicaciones marítimas.

La iniciativa de Portugal es poco importante en sí misma, pero es un grave peligro como precedente que los demás países neutrales pueden imitar, lo cual quiere Alemania evitar á todo trance.

Por eso no retrocederá ante ninguna adversidad.

Ambos países estaban virtualmente en guerra desde que las tropas alemanas invadieron el territorio portugués de Angola.

No obstante, Portugal no quería hacer el ridículo declarando la guerra á Alemania y ésta entretanto hacía de Lisboa un puesto de observación y un centro de propaganda.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—En el frente occidental un contingente considerable de alemanes intentó atravesar el Dvina, siendo expulsados por nuestro fuego.

Al Noroeste de Jacobstadt, la artillería alemana ha cañoneado nuestros acantonamientos con artillería pesada.

El enemigo disparó contra el poblado.

Cerca de Illusk nuestros exploradores invadieron y destruyeron un puesto enemigo, cogiendo algunos prisioneros.

Al Noroeste de Olyk nuestros exploradores invadieron el río Ikva superior y nuestro fuego dispersó importantes tropas enemigas que intentaban acercarse á nuestras trincheras.

En Galitzia el enemigo finió por la noche la ofensiva á favor de las ráfagas de artillería, siendo rechazados por nuestro fuego de fusilería, haciéndoles algunos prisioneros.

En el frente del Cáucaso, región del litoral, nuestros elementos rechazaron á las tropas turcas al otro lado del río Kalapotamos.

Comunicado oficial inglés

Londres.—En la noche del 8 al 9 rechazamos un pequeño ataque cerca del reducido de Hohenzollern.

El día 9 el enemigo hizo saltar una mina cerca de Givenchy.

No hubo ningún ataque de infantería, no obstante la actividad que reina en ambos campos cerca de Ypres.

El rey Fernando, grave

Roma.—La legación de un país neutral ha recibido noticias de Sofía diciendo que el rey Fernando está gravemente enfermo.

Dícese que padece inflamación de los pulmones, complicadas con otros trastornos del pecho.

Ha llegado á Sofía un médico especialista de Viena.

¿A repetir las hazañas del «Goeben» y el «Breslau»?

Roma.—La «Tribuna» anuncia que Austria ha acelerado la terminación de dos «dreadnoughts» en un puerto de Dalmacia y que proyecta ahora romper el bloque del Adriático para llegar á los Dardanelos, repitiendo así las hazañas del «Goeben» y el «Breslau».

Esto explica que las autoridades turcas hayan quitado todas las minas que estaban en los Dardanelos.

Comunicado oficial francés

París.—Dice el comunicado oficial de las once de la noche: «En Artois, al Oeste de la carretera de Lille, los alemanes han hecho estallar una mina, ocupando los franceses el hoyo producido por la explosión.

En Argona, los franceses han cañoneado una columna alemana que estaba en marcha, en dirección al bosque Montfalcone.

Al Oeste del Mosa los alemanes han atacado con encarnizamiento las posiciones francesas.

En el bosque Corbeaux, varios ataques sucesivos han sido rechazados por nuestra artillería y nuestro fuego de fusilería, juntamente con las ametralladoras, causando estragos en las filas alemanas.

A pesar de las pérdidas, desproporcionadas al objetivo que se perseguía, los alemanes emprendieron un nuevo y último asalto, con un efectivo que representaba por lo menos una división, consiguiendo ocupar de nuevo parte del bosque de Corbeaux, que habíamos reconquistado el 8 de Marzo.

Los alemanes han atacado por dos veces las trincheras francesas, al Oeste de la aldea de Douaumont, siendo rechazados por nuestro fuego de fusilería y ametralladoras.

En ningún punto consiguieron llegar á las líneas francesas.

Nuestra artillería ha frustrado un ataque que preparaban los alemanes contra la aldea de Vaux.

Confirmamos que las acciones de infantería emprendidas ayer por los alemanes contra la aldea de Vaux y contra las trincheras francesas al pie de la meseta del fuerte del mismo nombre, les costaron pérdidas considerables.

Los alemanes han arrojado al Mosa, en Saint Michel, minas flotantes, que fueron recogidas antes de que pudiesen causar daños.»

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—Nuestras tropas, luchando contra las condiciones atmosféricas continuaron sus felices operaciones.

Cerca del Castillo del Darto (Valle Lagarina) y de Cierro (Valle Aegrarolo), han tenido lugar pequeñas acciones de infantería con éxito para nosotros.

En el alto del valle Sei, donde nuestra artillería destruyó con éxito algunos abrigos enemigos, cañoneamos á éstos en marcha hacia el valle de Ostilawa y en Montenero.

En el medio Isonzo, los ataques de nuestros núcleos obligaron al enemigo á reforzar sus trincheras, que fueron después eficazmente cañoneadas por nuestra artillería.

En el bajo Isonzo, señalase alguna actividad en la artillería enemiga contra las viviendas.

Nuestra artillería cañoneó ciertamente una columna enemiga en marcha en el valle del Carso.

Contratorpedero y torpedero ingleses á pique.

Londres.—El Almirantazgo comunica que el contratorpedero «Coquet» y el torpedero «21», chocaron contra unas minas, yéndose á pique en aguas de la costa oriental.

Hay 45 víctimas, incluso cuatro oficiales.

También anuncia que el velero de cuatro paños francés «Villedelhavre», ha sido echado á pique, salvándose 25 tripulantes y ahogándose dos.

El ataque á Verdun

París.—La Prensa se muestra unánime en sus comentarios y juzga excelente y favorable para las armas francesas el resultado de la última jornada, poniendo el propio tiempo de manifiesto la enorme confianza de que se halla poseído el pueblo francés.

A medida que los ataques alemanes contra Verdun son más encarnizados, la resistencia francesa es mayor y más grandes también las pérdidas enemigas que aumentan de un modo enorme.

Créese que los alemanes hicieron ayer un consumo extraordinario de hombres y municiones, y renovando con reservas frescas las sucesivas olas de asalto.

El kronprinz hace diezmar furiosamente sus tropas, lanzándolas contra nuestras posiciones que están defendidas con la sublime energía de los soldados franceses.

La opinión pública en Alemania se muestra nerviosa y pide la victoria decisiva y como no se la pueden dar se inventan embustes para calmar su impaciencia.

El embuste oficial de los alemanes referente á la toma del fuerte de Vaux es para los franceses indicio gratisimo de lo que ocurrió en Alemania.

El fracaso del ataque á Verdun les ha costado ya enormes pérdidas. El enemigo tendrá que llevar á las cercanías de Verdun nuevas unidades para lanzarlas al asalto y á la muerte teniendo que detenerse muy pronto completamente agotado. Precisamente cuando el momento decisivo se acerca, es cuando estarán fatigadas las fuerzas alemanas.

La huelga de La Unión

Cartagena.—Ha regresado el general Muñoz Cobos, quien se muestra complacido de la actitud de los obreros.

El conflicto se ha solucionado en las siguientes condiciones estipuladas: pedir la libertad de todos los detenidos por los sucesos, rogando á las autoridades se sobreesan las actuaciones judiciales; no se ejercerán represalias ni entre los patronos ni los obreros; aumentar un real todos los jornales; que mientras dure la carestía de las subsistencias alimenticias se aumente otro real á los jornales; efectuar semanalmente el pago de éstos y dirigir una solicitud al comandante general del Apostadero sobre las pesquerías con arte llamado «Mamparro».

La sesión del Ayuntamiento se ha suspendido en señal de duelo por las desgracias de La Unión.

Todos los informes desmienten las primeras versiones que acogió la Prensa de que llevarán los huelguistas cartuchos de dinamita.

En La Unión se produjo gran alarma esta madrugada por el disparo de un centinela que vigilaba una fábrica sobre un bulto sospechoso, sin consecuencias.

Fallecimiento de un republicano.

Almería.—Ha fallecido el jefe de los republicanos y ex diputado á Cortes, José Jesús García.

El entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo.

La crisis del trabajo

Palma.—Se ha celebrado un mitin obrero. Los oradores pidieron se les proporcione trabajo.

Después del mitin se celebró una manifestación, visitando al alcalde y gobernador. Los civiles estaban concentrados.

Una nota oficiosa del ministerio de Marina.

En el ministerio de Marina se ha facilitado una Nota oficiosa diciendo que en aquel ministerio causan sorpresa las noticias que publica la Prensa relativas á supuestas habilitaciones y armamento.

Es cierto que aquéllas y éstos se están llevando á cabo con gran actividad, pero debe hacerse constar que los detalles publicados son puramente fantásticos, toda vez que los planes del ministro no los conoce nadie sino las personas más significadas del Estado Mayor Central, quienes guardan sobre ello absoluta reserva.

Todos los relatos publicados sobre estos asuntos son conjeturas y sólo con este carácter debe recibirlos la opinión pública.

A. SERRANO.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 7 de Marzo

NARANJA

<

Noticias teatrales

APOLO.

Debut de la compañía Caralt

Es en el teatro el género de obras policíacas uno de los que más atraen la atención de las gentes. No es extraño, pues, que ayer se viera concurridísima la sala de Apolo de un público deseoso de conocer el trabajo de la compañía Caralt, que venía precedida de mucha fama.

Para presentación se puso el estreno del drama policíaco «La corte del rey Octavio», original de A. F. Mac-Raulor.

El argumento de dicha producción es interesante; en el transcurso de los cuatro actos en que está dividido el drama, fué creciendo la expectación en el público, que siguió con creciente curiosidad las hazañas y agudezas de que en la obra se vale Nick Carter para vencer a los que por medio de toda clase de intrigas pretenden ocultar la realidad de un crimen cometido en el palacio del rey Octavio.

Los espectadores aplaudieron al finalizar los tres primeros actos y los aplausos se convirtieron en ovación cuando terminó la representación de la obra.

Los intérpretes, todos muy acertados. Ramón Caralt, como actor y director, logró un éxito desempeñando el papel de Nick Carter.

También destacó su meritoria labor la actriz señora Gaspar.

Muy bien y muy aplaudidas las señoras Abrines, Illescas, Garland y Cortina, las cuales contribuyeron al buen conjunto en unión de los señores Aguirre, Villarreal y Bonell.

La presentación escénica lujosísima, verdaderamente espléndida, tanto en decorado como en vestuario y atrezzo.

En suma: la presentación de la compañía Caralt constituyó un triunfo que seguramente se traducirá en muy buenas entradas en el teatro de Apolo.—Caireles.

RUZAFÁ.

Había verdadera expectación por conocer los primeros episodios de la película «Los misterios de New-York» que anunciaba esta empresa, y con tal motivo no es sorprendente que ayer hubiese pufiteos, como vulgarmente se dice, para entrar en este teatro. Su estreno no defraudó, pues fué un verdadero éxito. Estamos acostumbrados a ver disparates muy grandes en asuntos policíacos, y aunque los episodios son de este género, se apartan completamente de lo visto; es decir, tienen más sentido común y en ellos juegan elementos científicos y su interpretación raya a gran altura, como asimismo su fotografía; tenemos noticias que en los restantes episodios hay cosas sorprendentes y que el interés cada vez es mayor, pues la Prensa de París y Londres ha hecho grandes elogios de esta película, que será un filón para esta empresa que en esta ocasión, como en otras muchas no ha querido aumentar los precios a pesar de los cuantiosos gastos que su exhibición le ocasiona.

ESLAVA.

Estreno de «La espuma del Champagne»

Ayer se estrenó en Eslava «La espuma del champagne», obra que publicó hace ya algunos años su autor en «El cuento semanal».

Como pintura de lugares y personas no puede ser más acabada la obra estrenada anoche, tanto el cuadro de miseria del primer acto con las dudas de que quisiera ser mala, pero que no ve otro camino ni otro le aconsejan para vivir, como el segundo, con aquellas irónicas teorías morales tan finamente, tan aristocráticamente y correctamente dichas por el correctísimo Linares Rivas; y la jugada del tercer acto y las vacilaciones de «Tabardillo» en el último.

Todo está muy bien visto y fielmente trasladado a la escena.

Como teorías no son tan inmorales las de «La espuma del champagne» como a gran parte de la crítica madrileña le pareció. Todas las escépticas frases de «Tabardillo» las hemos pensado o las hemos puesto en práctica la mayor parte de las personas, sin concederles importancia.

Al público gustó mucho y mucho aplaudió todos los actos, sobre todo los segundo y tercero.

La interpretación, inmejorable.

La señora Ferrí, naturalísima en un papel muy poco suyo.

El Sr. Tovar personificó admirablemente «Tabardillo»; las señoritas Garrigó y Posadas, encantadoras y luciendo los primeros de su arte; muy bien la señorita Calderón y brillando, a pesar de lo episódico de sus papeles, los señores Nart, hermanos Albar, el menor sobre todo, que mantuvo constante la atención del público en el tercer acto; Luna y Cores.

«La espuma del champagne» llevará mucha gente a Eslava. ***

OLYMPIA.

«La última representación de Gala»

La empresa «Such y Martí», terminados sus compromisos con la del Gran Teatro y Cinema X de Madrid y con el Circuito de Bellas Artes, organizadores de los bailes de máscaras, hará su reapertura del Gran Cine el día 14 del actual con el sensacional estreno de la costisísima, grandiosa y verdadera película extraordinaria (exclusiva Olympia) titulada «La última representación de Gala», que constituirá un verdadero suceso en el arte de la cinematografía por su grandiosidad, por su tensión altamente dramática y emocionante; y despertando su argumento un extraordinario interés.

«La última representación de Gala» es moral, cultísima y aprobada por la censura.

A pesar del sacrificio que representa para esta empresa adquirir la exclusividad de tan extraordinaria joya cinematográfica, por cuanto su coste de producción se eleva a muchos miles de pesetas, no se alterarán los precios ordinarios de este teatro, costando el palco sin entradas tres pesetas, la butaca numerada 0,50, la butaca sin numerar 0,40 y 0,20 la entrada general.

Indudablemente constituirá un suceso la exhibición de esta hermosa película, y dado lo reducido de los precios tenemos la seguridad que desfilará toda Valencia por Olympia para admirar «La última representación de Gala».

La reclam que hace la empresa «Such y

Martí» está siempre en relación verdad con la valía del espectáculo.

Se admiten encargos en Contaduría para las primeras presentaciones sin aumento de precio.

Triación Palace.

Como hemos venido anunciando estos días, esta noche se verificará en el elegante coliseo Triación Palace la inauguración de la temporada de ópera y zarzuela.

Anoche se celebró el ensayo general de la preciosa obra de Arniches y Calleja «La estrella de Olympia», y las muchas personas que lo presenciaron salieron satisfechísimas, augurando un éxito.

Circo Regüés.

Ayer debutaron en este gran circo dos números importantes, J. Whys's y el The Great Pillars, siendo muy aplaudidos, en especial el último, que realizan saltos colosales muy limpios y de gran exposición.

El público los recibió con verdaderas demostraciones de agrado.

Para en breve se anuncia el debut de los graciosos y populares clowns Pippo y Seiffert.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Cambios París. 89' 5 vista, cheque bancario. de 87' 41 a 88' 23, ocho días vista, cheque comercial.

Londres. 23' 04. de 24' 74 a 24' 88, ocho días vista, cheque comercial.

EL TIEMPO

Servicio Especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

10 Marzo 1916.

Telegramas sólo de la Península.

Situación general.—La depresión que se presentó ayer al Occidente de Portugal, ha adquirido gran importancia e intensidad. Su centro se extiende desde Portugal a Galicia y el Cantábrico, registrándose la menor presión en la Coruña (740 milímetros). Las presiones mayores están por el Mediterráneo (Palma 754 milímetros).

Categoría S. (Sud).

Ampliación.—Gran temporal de lluvias en el interior, singularmente por Andalucía, donde serán hoy copiosísimas. Lluvias también en las cuencas altas de nuestros ríos y sectores accidentales; débiles en el litoral.

Ayer tarde corrió el viento Poniente en nuestra región, despejando el cielo. Tras los nuevos nubados de hoy es lo más probable que reiniciará vientos de tierra.

Lluvias de ayer: Almansa (Pantano), 2 milímetros; Chelva (Convento), 3,3; Cheste, 3,2; Sete Aguas, 12,2.

Temperaturas extremas: Valencia, 11 y 60. IVA.—Ardi E

ACCION REPUBLICANA

Distrito d'I Museo

Se convoca a todos los individuos que forman parte del Comité de este distrito, a una reunión que tendrá lugar mañana domingo, a las once de la misma, en el local del Circuito Republicano del distrito del Museo (Corona, 2).—El secretario, Santiago Barrios.

TAUROMAQUIA

La corrida de mañana

Aumenta el entusiasmo por la corrida de mañana, primera de la temporada y debut de la nueva empresa, que ha puesto en la comba todo el carbón, ya que en ella figuran Vaqueret, el mejor, hoy por hoy, de los novilleros de la tierra, el baturrico Ballesteros, único novillero que hasta ahora ha cortado orejas en el circo madrileño, y Zarco, que dicen que es el fenómeno de los matadores.

Si los novillos de la señora viuda de Concha y Sierra resultan, como se espera, bravos, veremos cosas y podía salir el público más divertido que de las corridas que llaman formales.

Los bichos estarán expuestos esta tarde, de cuatro a seis. La entrada en la Plaza será pública, y a las mismas horas una banda de música ejecutará lo mejor de su repertorio.

LA HUELGA DE BOTOXEROS DE BENETUSER

Contestando a nuestro sueldo de ayer, nos dirige una carta el Sr. Martínez, dueño de la fábrica de botones de Benetuser.

Dice que no es el quien fijó la jornada de diez horas a jornal, que debía regir desde 1.º del corriente, sino un convenio entre él y los obreros, los cuales plantearon la huelga el 28 de Marzo por el motivo expresado.

Añade nuestro comunicante que hace constar lo expuesto para demostrar que su conducta no es reproachable, como decía El Pueblo de ayer.

O el Sr. Martínez no leyó bien nuestro sueldo, o lo olvidó lo principal. No hemos hablado con los huelguistas y mientras no poseamos más datos que los que este señor nos proporciona, aceptamos como bueno lo de las diez horas. Pero, aparte que no fué esa la causa de la huelga, otros fueron principalmente los motivos por los cuales tachamos de reproachable la conducta del Sr. Martínez. Y es que habiendo solicitado los obreros un pequeño aumento, se les contesta diciendo que para volver al trabajo deberán aceptar una disminución en los jornales que percibían antes de plantear la huelga.

Y de esto nada dice el Sr. Martínez.

CUESTIONES OBRERAS

Dependientes de farmacia.—Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria para tratar de las gestiones realizadas por el cierre por distritos de las farmacias en los domingos, hoy, a las diez y media de la noche.

Sociedad marítima obrera «La Defensa».—Celebrará mañana junta general extraordinaria a las diez de la mañana, para tratar asuntos de sumo interés.

Industria textil.—Se convoca a todos los obreros pertenecientes a la industria textil a la junta general ordinaria que se celebrará mañana, a las diez de la misma, en su domicilio social, Padilla, 4, para tratar asuntos de verdadera importancia para la Sociedad.

Dada la importancia de asuntos a tratar, se espera no faltará ni un solo compañero.—El secretario, Manuel Raimundo.

JUVENTUD REFORMISTA

Se pone en conocimiento tanto de los señores socios de esta Juventud, como del Circulo que hoy, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el local de este Circulo, Pintor Sorolla, 1, el socio de la Juventud don Francisco Sastre, desarrollando el tema «Fundamentos del ideal democrático».

La entrada libre.—El secretario, Ricardo Tomás.

Vida Municipal

El Alcalde firmó ayer la nómina del personal de oficinas, importante 33.738,05 pesetas.

Ayer visitó al Alcalde una comisión de pobres de los que tenían puesto fijo en algunos puntos de la capital; lamentando que no se hayan cumplido las promesas que les hiciera el Alcalde.

El Sr. Gurrea manifestó que tenía el asunto y que resolvería en justicia lo antes posible.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 6.833,98 pesetas. Inspección veterinaria, 266,07. Peaje, 39. Total 7.139,05.

Sucesos

Una niña ahogada.

En la calle de Marchalenes, cerca de la casa número 21, existe un callejón por el que discurre un brazal de la acequia llamada del Ave María, cuyo brazal está resguardado por una pared... agujereada, por cuyo boquete puede pasar una persona.

Vicenta Carbonell Palanca, de 18 meses, cuando los vecinos consiguieron sacar a la infeliz Vicenta y la trasladaron a la Casa de Socorro del Museo, cuando llegó estaba en el período agónico, falleciendo momentos después.

Según se dijo, el padre de la niña está enfermo de gravedad en cama y la madre también está en el hecho a punto de dar a luz.

Hace dos ó tres años, murió también ahogado en la misma acequia un niño de 21 meses, hijo del referido matrimonio.

El Juzgado de guardia se constituyó en la Casa de Socorro del Museo, donde se hallaba el cadáver y algunos parientes de la niña, procediendo a la instrucción de las oportunas diligencias.

Accidentes del trabajo.

Lo sufrieron ayer: Carlos Martínez Benloch, de 14 años, trabajando en un taller de litografía, resultó con heridas de pronóstico menos grave en la mano izquierda; y José Moreno Aguilar, trabajando en una fábrica fué enganchado por el volante de la máquina, ocasionándole la fractura de un brazo y heridas graves en el pecho, cuello y pies.

Fueron curados en el Hospital.

Captura.

Manuel Llopió Aragó, de 30 años, reclamando por el Juzgado de instrucción del Mercado, ha sido detenido y encarcelado. Al Llopió, al ser detenido, le fué ocupada una navaja de grandes dimensiones.

do por el Juzgado de instrucción del Mercado, ha sido detenido y encarcelado.

Al Llopió, al ser detenido, le fué ocupada una navaja de grandes dimensiones.

Robo de monedas de oro.

Vicenta Bellás Martínez se presentó anoche, a las ocho, a los guardias municipales número 128 y 149, de puesto en la plaza de Mosén Mico, San Ramón, 3.º, encontró los cajones de la cómoda fracturados, notando la falta de las siguientes monedas de oro: una dobla, media ídem, dos centenes y diez escudos.

Ignora quién se las haya robado. Se dió cuenta al Juzgado.

DE LA PROVINCIA

Choque.

En la estación de Manuel chocaron el tren número 639, procedente de La Encina, y uno de mercancías, resultando la adquisición de algunos vagones de mercancías destruidos. No ocurrieron desgracias personales.

Incendio.

En un horno de la calle de la Rosa, de número 639, procedente de La Encina, y uno de mercancías, resultando la adquisición de algunos vagones de mercancías destruidos. No ocurrieron desgracias personales.

Hurto.

Por hurto de un saquito conteniendo 33 pesetas, ha sido detenido por la guardia civil de Cultera Vicente Serra Catalá.

DE LA REGIÓN

GESTALGAR

Acto civil.

Lo han realizado los simpáticos jóvenes de esta villa D. Jesús Verga Torres y doña María Torres López al contraer matrimonio civilmente. Actuaron de testigos los vecinos de esta localidad D. Pedro Hernández y D. Manuel Manuel, resultando una brillante ceremonia.

Este hecho constituye una prueba de independencia y del valor de los hijos del terruño, de inteligencia obtusa, cuya firmeza contrasta con las «meditadas» retractaciones de lo Talavera ó Ferrandis.

No sólo por convicción—que esto, al fin, fuera natural para el ejecutante—, sino por desidia, por espíritu de conservación hay que sustraerse a la ingerencia religiosa, instaurando abiertamente enemiga de nuestra dignidad y de nuestro bolsillo.

Y ya que de pequeños se nos coge por impotencia nuestra, en las sucias redes de la religión, debemos, cuando ya grandes y en posesión de nuestro sentido común, apresurarnos a rectificar nuestro mal camino.

Los pueblos despiertan—obediendo tan sólo a la voluntad del hombre emancipado, ¡adelante!

Nuestros placeres, pues, a los jóvenes desposados por su valiente decisión, a quienes deseamos venturosa y larga vida.

El corresponsal.

Para seguir en buena salud:

Purificada

Regenerada

Fortificada

VUESTRA SANGRE

con el

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS BOUTIQUES Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA.

Depositarario General para toda España: DON FRANCISCO LOYARTE

Calle S. Martiá, 38, esquina a San Ignacio de Loyola, 9 SAN SEBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia).

Sífilis - Venéreo

Los CONFITES LAMBER

dan a las enfermedades urtiarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y frecuencia de urtiar; los únicos que curan radicalmente las estricnieces, prostritis, cistitis, catarros, cálcicos, incontinencia de orina, etcétera.

Una caja de CONFITES LAMBER con la debida instrucción, 4 pesetas.

EL ROOB LAMBER

Inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre; cura radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias, dolores de los huesos, manchas en la piel, berberisimos, albuminuria, escrófulas, linfatismo, neuritis, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgia facial, palpitación del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edema, etcétera.

Un frasco de ROOB LAMBER con la debida instrucción, 3 pesetas.

Venta en Valencia: Farmacia de la señora viuda del Doctor Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y farmacia de A. Gamle, San Fernando, 34.

Para consultas gratis, dirigir las cartas: Medicamentos Lamber, Orlas, 56, Barcelona, que se contestará seriamente y con reserva.

Línea de Golden Cross

Vapores fruteros

Servicio regular y semanal para Liverpool, Bristol y Cardiff.

Para LIVERPOOL El vapor CANGANIAN cargará el día 11 de Marzo.

Para BRISTOL El vapor MENAPI N cargará el día 15 de Marzo.

Para LIVERPOOL El vapor MENEVIAN cargará el día 17 de Marzo.

Consignatario: A. P. THOMPSON, Gran Vía, 69.—Valencia.

COMPANIA GILJONESA DE VAPORES S. A.

El vapor Velázquez Duro

saldrá de este Puerto el 11 de Marzo, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Alá, Málaga, Cádiz, Vigo, Santa Cruz de Tenerife, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes; haciendo carga y pasajeros.

Para Ribadeo, San Esteban de Pravia, Vega de Ribadeo, Ayoles, Luarca, Navia, Tapia, Foz, con trasbordo en Gijón.

Nota.—Para los puertos de Motril, Alá, Ferrol y Ribadeo, el servicio es quincenal.

Consignatarios: Reis y Campesán, Principio Alfonso, 14.

Agentes: Rosanz y Miquel, Mercado de Grao.

VAPORES COMBINADOS

Correos de Africa y A. Ferrer Páez Hms.

Para MARSELLA (directo) El vapor BARCELÓ

saldrá todos los sábados a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasajeros.

Para CETTE (directo) Salidas tri semanales.

Nota.—Los pasajes sólo se efectúan hasta el mediodía de la salida del vapor.

Para más informes, dirigirse a su agente MAC ANDERWIS y COMPANIA, Línea del Remedio, A. G. (calle de la Glorieta).

Para más informes, dirigirse a su agente MAC ANDERWIS y COMPANIA, Línea del Remedio, A. G. (calle de la Glorieta).

Servicio regular de vapores

Para LONDRES El vapor SAN FULGENCIO cargará el día 11 de Marzo.

Para LAVERPOOL El vapor ELKA cargará el día 11 de Marzo.

Para BRISTOL y CARDIFF El vapor AURORA cargará el día 11 de Marzo.

Para NEWCASTLE El vapor SHIOS cargará el día 11 de Marzo.

Para NEW-YORK El vapor CITTA MESSINA cargará el día 11 de Marzo.

Para AMSTERDAM y ROTTERDAM El vapor PHLMIS cargará el día 11 de Marzo.

Consignatarios: REIS y COMPANIA.—Océano, 68.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS

especialmente propios para el transporte de fruta y vino

Para LIVERPOOL El vapor VELÁZQUEZ cargará el día 13 de Marzo.

El vapor LAB cargará el día 20 de Marzo.

El vapor FORTUNI cargará el día 25 de Marzo.

Para LONDRES El vapor HISTA cargará el día 15 de Marzo.

El vapor JOHANNE cargará el día 20 de Marzo.

Para más informes, dirigirse a su agente MAC ANDERWIS y COMPANIA, Línea del Remedio, A. G. (calle de la Glorieta).

Sarna

Sin baño, sin peligro y rápidamente la cura el antiséptico Martí. 250 pesetas frasco, en la farmacia Gamir, San Fernando, 4, y Blas Cuesta, Mercado, 71.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café también se venden y reforman en sillas, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarapantes, báculos, puertas de cristales, acoutados, mostradores de mármol y otros muebles sillas.

En Valencia: Poeta Quetol, 9.

Maquinista

para máquina de vapor ó motores de gas pobre, práctico en electricidad, desea colocación para dentro ó fuera de la capital.

Razón: Farmacia de Ejarque, Pascual y Gents, 5.

TOS-CATARROS-ASMA

ronquera y demás enfermedades de las vías respiratorias, son curadas rápidamente con «una sola caja» de «Pulmogenol»

del doctor Cuerva. Radioactivo, sedante, antitúberculoso y reconstituyente que evita siempre LA TUBERCULOSIS. Premiado en Barcelona con diploma de Honor.

Caja con 24 comprimidos, 1 peseta

En Valencia: Droguería de G. Contat, Mercado 72; Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 71, y farmacias.

Dependiente de farmacia

Se necesita uno para estar interno y que esté bien impuesto en el despacho. Farmacia del Dr. Solsona, Benlliure, 17, Caballero, Valencia.

SEXUAL

Depravaciones del sentido. Preciosa edición para los que usan ó abusan de la relación genitas, 45 pesetas. En Valencia, se vende, librerías de Aguilas, Caballeros, 1, Maragat, Pintor Sorolla (Barcas), 16, y otras.</